

moža so odpeljali in zaprli zaradi žaljenja uradne osebe. Ta mož je bil — dotični tat!

Prepozno. Pri železniški blagajni je kupil nekdo karto in ob tej priliki menjal večji bankovec. Potem je šel in štel denar, kimal z glavo in prišel končno nazaj. »Gospod blagajnik«, je rekel, »Vi mi niste prav nazaj dali! — Jezno je odgovoril blagajnik: »Zakaj mi niste tega precej povedali? Zdaj je prepozno!« — »Tako, tako«, odgovoril je tujec, »no, nič ne dene, jaz si pustim to že dopasti; dali ste mi namreč 5 kron preveč nazaj!«

Vabilo na naročbo.

S 1. oktobrom pričelo se je zopet novo četrtletje in usojamo si tedaj cenjene čitatelje na naročbo vabiti.

„Štajerc“

je največji in najcenejši ter najbolj razširjeni teden v slovenskem jeziku. Brez ozira na desno in levo koraka vedno svojo pot naprej in ta pot je: boj vsem izkoriščevalcem in zapeljivcem ljudstva in naprej za gospodarsko zboljšanje! Treba pa je pri temu, da se

naroči

vsakdo ta velepotrebni list. Čimveč naročnikov dobimo, temvečji bode i list. Naročnina je tako malenkostna, da si jo lahko vsakdo dovoli. Tudi priporočamo toplo

inzeriranje

v našem listu, ki je gotovo jako uspešno.

„Štajerca“ v vsako napredno hišo!

Uredništvo in uprava.

Ne zamudite jeseni gnojiti travnike, zlasti s Tomaževo žlindro.

Letos je zraslo na naših travnikih mnogo sena, toda zaradi suše malo otave. Da je spomladl zraslo veliko krme, moramo zahvaliti takratno gorko vreme, ki je pomagalo razkrajati organske snovi, ki so najvažnejše hranilne snovi, dušika.

Z obilno košnjo smo pa vzeli iz tal veliko hranilnih snovi in prihodnje leto se moremo le tedaj nadejati obilnega in dobrega pridelka na travnikih, in sicer tudi ob neugodnem vremenu, če s pridelkom iz tal vzete hranilne snovi prav vse nadomestimo s pravih gnojiljem.

S hlevskim gnojem travnike gnojiti seveda ni neuspešno, toda silno potratno, kajti le majhen del hlevskega gnoja, potresenega po travnikih, pride res v prid, in najmanj 1/3 njegove gnojilne moči se proč vržejo. Hlevski gnoj bodi za njive, kamor najpride že na gnojišču dobro predelan, in naj se takoj porode.

Gnojnica najpride čez zimo in zlasti konci zime vsa na travnike, ki bo dala rastlinam takoj užitega dušika in se bodo potem travniki spomladl dobro obrasli, čeprav bo mrzlo vreme.

Gnojnica sicer nima v sebi veliko hranilnih snovi, a tiste, ki jih ima, so raztopljene in jih rastline lahko hitro užijejo, zato je učinek gnojnice velik, čeprav ne dolgotrajen.

Gnojnica pa pognoji pred vsem s svojim dušikom in deloma s kalijem; manjka ji pa silno važne fosforove kisline, ki je tudi v našem hlevskem gnoju ni dovolj. Brez zadostne fosforove kisline ne dajo travniki nikdar zadostnega pridelka in nikdar dovolj redilnega sena, ki dela živino rastno in njene izdelke (meso, mleko) zadostne. Le tam, kjer je dovolj fosforove kisline, zrastejo tečne detelje, dobre trave in druga žlathna zelišča.

Našemu hlevskemu gnoju manjka vsled dosedanjega gospodarstva v obilni meri fosforove kisline, in v naši zemlji že od narave ni veliko te važne hranilne snovi, zato se nikdar ne nadejajmo dobrega in obilnega pridelka na travnikih, če jih tako ne gnojimo, da pride vanje dovolj te važne hranilne snovi.

Umen gospodar mora torej svoje travnike gnojiti s fosfatnimi gnojili.

Vpraša se, katero fosfatno umetno gnojilo kaže rabiti.

Izbirati imamo večinoma le med Tomasovo žlindro in med superfosfatom.

Superfosfat res izbornou učinkuje, zlasti hitro, a ne dolgo časa, na travniku morda le dobri dve leti in poleg tega se umno sme rabiti le spomladl, ko je tako drugega dela dovolj.

Preskušeno najboljšo fosfatno gnojilo za travnike, in sicer tudi iz raznih gospodarskih ozirov, ostane za naše razmere še vedno Tomasova žlindra.

Poznamo travnike, ki so bili pred mnogimi leti, celo pred 15 leti, pognojeni s Tomasovo žlindro in s kajnitom, in še danes ni učinek izbrisan!

Le mrva, ki zraste na apenih tleh, je sposobna za rejo lepe in rastne živine; žal, da naši kmetovalci še veliko premalo poznajo važnost apna za gnojenje in sredstvo za zboljšanje živine. Tomasova žlindra ima poleg fosforove kisline do 60% apna v sebi, ki je v taki obliki, da ga rastline lahko užijejo. To je neprecenljiva vrednost Tomasove žlindre, ki se vsled omalovaženja apna od strani naših gospodarjev veliko premalo upošteva. Kaj neprevidno ravnavo tisti, ki se na to dejstvo ne ozirajo in silijo k porabi superfosfata, ki tudi iz drugih ozirov na travnikih nikakor ne more nadomeščati Tomasove žlindre.

Kmetovalci, če hočete prav ravnati in svoje travnike umno gnojiti, tedaj rabite za nje kot fosfatno gnojilo pred vsem Tomasovo žlindro.

Gnojite svoje travnike sedaj jeseni, precej ko je mogoče in skozi vso zimo do konca meseca februarja s Tomasovo žlindro. Ona nudi rastlinam skozi dolgo dobo let potrebno fosforovo kislino, nikdar premalo in nikdar preveč, kajti preveč tudi ni prav, ker je potratno.

Samo od fosforove kisline pa seveda rastline tudi ne žive; kdor bo rabil samo fosfatno gnojilo, bo kmalu doživel razočaranje, in če mu travnik potem opeša, naj ne pripisuje krivde gnojenju s Tomasovo žlindro, ampak samemu sebi.

Nikdar naj se Tomasova žlindra ne rabi sama, ampak vedno v zvezi z gnojili, ki dajejo zemlji tudi kalija in dušika, ki sta istotako potrebni hranilni snovi.

Gnojite torej kmetovalci v jeseni svoje travnike s Tomasovo žlindro in s kalijevo soljo, ter jim dajate potrebnega dušika z gnojnicjo. Kjer pa iz kateregakoli vzroka ni mogoče gnojiti z gnojnicjo, tamkaj naj se spomladl rabi za travnike izbornato dušičnato gnojilo amonjev sulfat. Kdor bo tako ravnal, se sme zanašati na naše besede, da bo prideloval veliko najboljšega sena, ki bo živina po njem izbornou uspevala.

Na oral se naj vzame najmanj 300 kg Tomasove žlindre in 100 kalijeve soli in poleg tega je treba gnojiti tudi z gnojnicjo, ali pa se spomladl potrosi 100 kg amonjevega sulfata. Tomasova žlindra in kalijeve sol učinkujeta 3—4 leta in tudi dalje, dočim dušičnato gnojilo le eno leto.

Kdor gnoji samo s Tomasovo žlindro ali sploh samo s fosfati svoje travnike, ta doživi prej ali slej razočaranje; travnik mu bo pešal, zato naj se umen gospodar drži edino pravega navodila: Pognoji v jeseni ali pozimi svoje travnike s Tomasovo žlindro in s kalijevo soljo, navozi vsako leto na nje gnojnice, in če te nimaš, pa jih vsako leto pognoji spomladl z amonjevim sulfatom.

Kdor se bo držal tega navodila, bo veliko pridelal tudi v suši in v mrzlem spomladanskem vremenu, kajti rastline bodo imele na razpolaganje vseh potrebnih hranilnih snovi: fosforove kisline, kalija, apna in dušika; kalijeve sol bo delala zemljo vlažno in gnojnica ali amonjev sulfat bosta dajala spomladl potrebnega dušika tudi takrat, kadar je vreme premrzlo, da bi organske snovi v zemlji gnile, ki morajo zalagati rastline z najvažnejšo hranilno snovjo, t. j. z dušikom, a le tedaj če razpadajo, kar pa je mogoče le ob gorkem vremenu.

Po »Kmetovalcu«.

Gospodarske.

Razglas. 1. C. in kr. vojaško preskrbovalno skladišče v Mariboru, Eisenstraße št. 16, namerava preskrbeti potom nakupa do konca februarja 1912 ob tržnih

dnevih (sredo in soboto) od 7 ure zjutraj do 11 ure dopoldne brez izjeme samo pri posestnikih in njih drugih lastnega preskrbovalnega okraja (to je okrožje c. kr. okrajnega glavarstva Maribor, Lipnica, Radgona, Ljutomer, Ptuj, Konjice, Slov. Gradec, Celje in Brežice) 1500 q rži in 4000 q ovsa. Od tega se bode nakupilo 200 q rži in 578 q ovsa leta 1911, ostanek pa leta 1912.

2. Rž in oves mora biti skladišču primerne kakovosti, katero približno odgovarja srednji kakovosti do brega in zdravega blaga.

3. V slučaju, da bi preskrbovalno skladišče zahtevalo spolnjena produkcija spričevala, morajo ista in sicer ob občine potrjena, ponudniki prinesiti seboj.

4. Ponudba se lahko izvrši ustmeno ali pismeno. Posamezni posestniki zamerejo ponuditi do 100 q kmetijske zadruga pa do 500 q. Pismene (z 1 krono kolekovane) ponudbe s krajšim kakor tridnevnim prevzetnim rokom se ne bodo upoštevale. Ponudbe se morajo izvršiti navadno ob preskrbovalno skladišču more se pa pri primernem znižanju cen tudi potom železnice ali ob lastno skladišču (če se isto nahaja v Mariboru) ponuditi.

Ako bi rž ali oves ne bil prepeljan z vozom k preskrbovalnem skladišču, ali bi izrecno skladišču primerne kakovosti ponuden, se morajo predložiti vzorci, ki obsegajo najmanj 1/2 kg ponudnega blaga.

5. Pamiljo se izvrši na podlagi prostega dogovora takoj po dostavi blaga.

Osnovne cene se bodo vravnale vsak teden in je vsakokratna veljavna krajevna cena na vratih preskrbovalnega skladišča nabita.

6. Natančnejša ustmena pojasnila se dajejo vsakemu interesentu ob delavnikih med uradnimi urami, odgovarja se tudi na pismena vprašanja.

Apno iz plinarnic pripraviti lahko tako, da ne bo rastlinam prav nič škodovalo in ga nato lahko uporabljaj za gnojenje. Ko ga pripelješ domu, razširi ga in pomešaj z zemljo. Potem spravi ga na kup in primešaj ruševja, blata iz jarkov, cestnega blata, hlevskega gnoja, plevla in rastlinskih odpadkov ter pokrij kup z zemljo. Osem dni pozneje prekopaj in prevrzi kup in ponavljaj to skozi 6—8 mesecev vsake štiri ali pet tednov. Ko si kup tako večkrat obdelal, spelješ ta gnoj lahko brez vse skrbi na njivo.

V vsaki starosti se lahko pri krčevitem kašlju z najboljšim uspehom prijetno okusno sredstvo Thymomel Scillae rabi. Isto se dobi skoraj v vsaki lekarni za K 2-20. Ali pazite strogo na ime Thymomel Scillae.

Po zdravniških poročilih obnese se pri revmatizmu, gibli in nevralgiji izbornou sredstvo Conthreuman, ki vstavi bolečine, odstrani otekline in napravi členke zopet gibljene (glej inzerat!)

Pozor!

50.000 parov čevelj

4 parov čevelj za samo K 7-50.

Zaradi vstavljenja plačil večih velikih fabrik se mi je naročilo, da večjo množino čevelj globoko pod izdelovalno ceno oddana. Prodajam torej vsakomur 2 para zornastih čevelj za gospode in 2 para za dame, usnjjo, rujava ali črne, galoširane, močno željiam, usnjata tla, veliclegantne, namovvejša, fagon. Velikost glasom št. Vsi štiri pari stanejo le K 7-50. Pošlje po povzetju

F. Windisch, eksport čevelj Krakova št. 52.

Izmenjava dovoljena ali denar nazaj!



Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta Ptuj

Vstanovljena leta

1862.

priporoča se glede vsakega med hranilnične zadeve spadajočega posredovanja, istotako tudi za posredovanje vsakoršnega posla z avst. ogersko banko. Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.

Občenje z avst. ogersko banko.

Vstanovljena leta

1862.

Čekovnemu računu št. 808051 pri c. kr. poštno - hranilničnem uradu.

Mestni de-narni zavod.

Ravnateljstvo.

Giro-konto pri podružnici avst. ogerske banke v Gradcu.

Uradne ure za poslovanje s strankami ob delavnikih od 8—12 ure.